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Лєредім
»ГУЄЛАНК«

ата
виносять;

в Австрмї:
' і  цілий рів . . . .  20 йор.
і- пік року .. . 10 вор
ва т е р т ь  року .• о кор. 
а -,  «псяпь . . Г70 кор.

За гргницєю:
цілий рік 16 рублів

або 36 франків
■а пів року 8 рублів

або 18 франків
Роодниоке число но 10 сот.

• вирвеш ми О’п' ї душу ми вирвеш: а не воаьмеш мплооти і иіріі п- поаі.ііеш, 
бо руеке ми серпе і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальміи М. Шашкевича.

Еих»дить у Львязі іцо дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о і, сод. пополудня.

Рвдапчия, адмі-іїетраци» і 
ексие.іинпн »Руслана< під 
ч. 1. і’ гч6ї)08Сксгя 'Корун-
щчив). Екследіїцня місцева 
в Аі'енпиї Сокб.іовского я 
пасажі І'чнсмана.

Рукшікпі .чвертав снлише 
н* попереднє застережене— 

Реклнмациї і: еоне читані» 
вільні від порти. — Оголо
шенії яннчайні приймають
ся по ціні е. від стріч 
кп. а н »!І;і і і-.іанім» 40 с. 
від стрічки. ІІоднки л при
ватні донесена по З і гот. 
від стоїчнії .

В ійта Церква Усвсвія Пр. к о р и т і
V Львові.V

(X) Перед кількома днями звернув 
занодовий знавець штуки у фейлетоні 
»Дїла< бачність міродатних кругів і ру
скої суспільности на вельми важну спра
ву віднови Церкви Успения Пр. Богоро
диці у Львові і за се належить ся ему 
справдешнє признане. В нашім краю 
взагалі небогато старих намятників буді
вництва, різьби і живописи а похопність 
до віднови і перероблювана на новий 
лад невмілими людьми доводить часто 
до затрати цінних останків нашої штуки. 
Можна сподївати ся, що знаменитий 
знавець штуки взагалі, а церковної осо
бливо, 6. Е Митрополит ґр. Шептицкий, 
своїми невсипучими змаганнми і па тім 
полі доведе до важних вислїдів. Засно
ваний В11р. Митрополитом при соборній 
Церкві сьв. ІОра музей церковних ста- 
ринностий буде неперечно тим жерелом, 
з котрого наше духовеньство, а передо
всім питомцї духовної семінариї, будуть 
могли черпати знане церковної штуки. 
0  скілько нам відомо, має в духовній 
семінариї иитомцям подавати ся т. зв. 
археольоґія Одначе до сего так важно
го предмету не було заводокого доцента 
і тому зводила ся та наука до такого 
значіня, як т. зв. слявонїка, гебраїка 
іти., а хиба нечисленні одиниці, що мали 
заммлованє і розуміне для штуки, при
своювали собі власними змаганнми сяке-

Площа і церква сьв. Марка 
в Венециї.

(Конець).

Головний престол з осїненєм, спочи
ваючим на чотирох, з зеленого мармору 
‘зроблених стовпах, відділений від решти 
церкви перегородою, що подобає на наш 
іконостас. На підставі високій, хорошо 
укришеній стоїть балюстрада з найрідших 
і найцїннїйших марморів, з котрої вира- 
стає 8 колюмн, що двигають прехороший 
архитрав, на котрім поставлено 12 апо
столів, серед котрих блищить превеликий 
хрест срібний. Перед тою перегородою 
стоять два амвони також марморні, оден 
амвон вистій, другий низшій; навившім 
читано ввангелиє. також указував ся ту 
нововибраний дожа народови.

Головний престол украшаб славна 
раїа сГога, дорогоцінна ікона в грецкім

соймовим послом, мав він реферат 'ру
брики буджетової »історичні памятники«, 
і тоді виєднав значнїйші підмоги з кра- 
євого фонду на віднову церкви в Рога^- 
тинї, Богородичної церкви в Галичі-і ин., 
а також звертав бачність на збережене 
дорогоцінного іконостаса в Богородча- 
нах, уміщеного в деревляній церковці, 
положеній в тіснім заулку, загроженій 
небезпечностю огню. В тім часі Кинули 
ся особливо Краковяки до обнови 'своїх 
костелів, цінних намятників штуки, як 
костела на Вавелю, Божого Тіла/ сьв. 
Катерини і ин. а єпископ Пельчар звер
нув ся о підмогу на віднову поезуітского 
костела в Перемишлі і на ті цїли сойм 
ухвалив мало що не 200.000 Гуль
денів.

Колиж тепер прийшла черга на від-: 
нову наших знаменитих намятників евв; 
Юра і Успеньскої церкви, то наші посли 
повинні виєднати з краєвих фондів від
повідні підмоги на віднову. Окрім того 
треба звернути ся і до центрального 
правительства і центральної комісиї для 
збереженя старанних намятників, котрі 
також повинні признати відповідні під-* 
моги. Коли в 1902 р. вела ся розправа 
над державним буджетом в комісиї дер
жавної ради, и. Барвіньский иромавляв 
між инши при рубриці „Агс1іео1о§І8сЬе 
2\уеске“ і звертав бачність на велику 
вартість архитектонїчну Успеньскої цер^ 
кви, котру в тім році тодішній мінїстер 
просьвіти Гартель оглядав з великим за- 
цїкавленєм.

Тоді то заявив він в комісиї. гото-

жею Рагіесірагіо 828 р., коли тїло сьв. 
Марка Евангелиста з Александриї пере
несено до Венециї. Дожа Петро 0-гзеІо, 
оснував на єї місці в виді грецкого хре
ста р. 977 теперішню церкву,£ котру 
1071 р. скінчено і осьвячено. Базилика 
та стояла під патронатом дожів, а духо
вні отці, котрим норучено правити нею, 
наділені були від речи иоспільної ріжни- 
ми достоїнствами. Від року 1071 церква 
та і  рази згоріла і 4 рази з чим раз 
більшим блеском була обновлена. Ав- 
стрииске правлїнє виложило за час свого 
панованя більш 7 мілїонів на єї рестав- 
рацию.

Венецияни намірили при самій цер
кві там, де тепер дні КОЛЮМНИ КОПТИЦКІ 

стоять, поставити вежу. Правдоподібно 
вежа та не надавала ся до цїлости в 
грецкім стилю здвигненої церкви, тому 
троха подальше її примістили. Вежа ся 
(сатрапііе <1е 8. Магсо) мала 335 стіп 
висоти. У X. столітю зачали її будувати

таке знане. А вжеж сьвященик, котрий 
має дбати про збережене і віднову па- 
мятників штуки церковної, повинен ви 
нести з семінариї відповідне до того 
підготовлене. Можна би отже бажати, 
щоби питомцям удїлювало відомостей 
з істориї штуки взагалі а особливо цер
ковної, і нема сумніву, що Є. Е. Митро
полит приєднає до сего предмети відпо
відного заводового доцента.

Окрім того повинні би наші власти 
церковні взагалі звернути більшу увагу 
на будови, перебудови і віднови церков, 
щоби но змозі все те відбувало ся від
повідно духови і характерови нашої 
церковної штуки. Не сумнїваємо ся, що 
віднова соборної церкви сьв. Юра і У- 
спения Пр. Богородиці не відбуде ся без 
поради і догляду Є Е. Митрополита, а 
тоді можемо бути певні, що ся робота 
випаде відповідно вимогам і характерови 
рускої церковної штуки.

Під копець своєї заводової розвідки 
фейлетоніст »Дїла«, порушуй також пи
тане. де взяти фонди на віднову церкви 
Успеньскої, а редакция примічає від се
бе, що Ставропігія львівска має такі 
фонди, що чейже і без складок здобуде 
ся на віднову свої церкви. Се правда, 
що Ставропігія є заможна, але оіфім 
церкви має она ще й инші задачі, так 
т о  неможе всего майна обертати на 
саму церкву. До сего обовязані нам до
помогти державний і краевий фонд тим 
більше, що тут розходить ся о збереже
не перворядних намятників штуки ста 
ринної. Як довго п. Ол. Барвіньский був

стилю, що відчиняє ся тілько на деякі 
торжества; є се на золотих і срібних 
плитах посеред перед і всяких дорого- 
цїнностий емайльоване житє сьв. Марка, 
дальше зображені Апостоли, пророки 
і Ангели, події з старого і нового завіта 
з ріжнимп написами грецкими. Се діло 
утворено в X. віці в Константинополі. 
Під престолом зложене тіло сьв. Марка, 
як се указув напись на марморній таблиці, 
приміщена позаду олтаря. Поза тим пре
столом єсть ще другий. Осінене з бронзу 
сперте на чотирох кручених колюмнах 
з алабастру, що мають бути побрані з 
церкви Соломона, озарені сонцем є про
зорі золотої краски. Недалеко того нре- 
стола видно бронзові двері, що ведуть 
до ризниці, украшені різьбою Бапзоуіп-а, 
де між иншим поміщує ся погрудє самого 
артисти, дальше погрудя Аретіна і Ті- 
цияна.

Церква сьв. Марка збудована зачат
ково з дерева і обложена мармором до-
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вість, пособити з державних фондів, на- 
колиб дійшло до віднови. ГІора отже 
тепер відкликати ся і до краєвого і до 
державного фонду о підмоги, а нозаяк 
се цінні памятники престольного міста 
Львова, то й міска рада повинна на їх 
віднову признати відповідну суму.

Виборча реформа по обох сторонах Латам.
Істория теперішної виборчої реформи 

стоїть в тісній звязи з розвоєм сепара- 
цийного руху на Угорщині. Відома річ. 
що австрийске правительство причинило 
ся майже зовсім неожидано до давного 
клича социялістів, під яким они вели 
свою иропаґанду, іменно загального, рів
ного, тайного і безпбсередного права го- 
лосованя. Стало ся се тому, щоби пе
реломити националістинний шовінізм на 
Угорщині, загрожуючий дуалїзмови мо
нархи!'. Загальне голосованє мало визво
лити народи звід угорскої геґемонії, при
нести рівновагу в националістинних тен- 
денциях і звернути діяльність законодат- 
них тіл від национально-иолїтичного та 
культурно економічне поле.

Щоби правительственному проєктови 
загального голосованя надати поваги та 
прихилити до него неї демократичні жи- 
вла в краю, треба було попередити єго 
добрим приміром в Австриї. Тим близше 
се лежало інтенциям иравительстна, що 
і тут в Австриї национальний шовінізм 
витворив иншого рода запору до статеч
ного розвою держави, зупиняючи нор
мальний хід законодатної машини. І спра
вді, мимо величезних трудностей, які1 
спричинили потрійну зміну кабінету, ви-' 
борча реформа в Австриї дійшла вже до і 
половини дороги свого полагоджена. Зго
джено ся вже, як звісно, на скількість і 
розділ мандатів і виборчих округів між 
поодинокими краями і народностями.

Тимчасом на Угорщині було до те
пер зовсім глухо в тім зглядї — тамо
шнє правительство з лона давної »нартиї 
независимости« зовсім не спішило ся з 
виконанєм услівя, під яким обняло нра- 
влїнє. Дожидало очивидячки вислїду ко
місійних праць виборчої реформи в Ав-

з деякими нерестанками 240 літ. Була 
она чотироугольна. Ступенів там не було, 
тілько дорога поперечна 6 стіп широка 
у 32 заломах, що раз висше аж до 
дзвонів так догідно устроена, що фран- 
цузкий король Генрик III. а по тім кіль
кох австрийских офіцирів на конях на 
верх виїхали. За часів речипоспільної по
міщені були на вежі 4 дзвони і оден за- 
взивав вірних ще перед сходом сонця до 
молитви, другий давав знак, що в уря
дах діяльність зачата, третим скликувано 
радних на раду, четвертий вістив, іцо 
довершено діло справедливосте на иере- 
ступнику. У XVII. віці додали ще пятий 
дзвін, котрий в день Вознесеня голосив 
місту, що слідував акт торжественний 
вінчаня дожі з морем.

З вежи, що перед кількома роками 
завалила ся, розкривав ся прегороший 
вигляд, на се по воді плаваючи місто. 
Великий канал в виді латиньскої букви 
8. перетинає цілу Венецию на двоє, 72

і стриї. Отже тепер відкрило рубець засло- 
! ни що до тенденций свого проекту. Буде 
він вправдї опирати ся на засадї мнимої 
загальности, але ограничує єї вимогом, 
щоби виборець умів читати і писати по 
угорски,— однак кождий торговельник і 
ремісник одержить більше чим один го
лос; квестия тайности є ще не порішена. 
Очивидно недомовки сеї звістки треба до
повнити собі в сей спосіб, що коли кож
дий крамар і ремісник буде мати більше 
чим оден голос, то тим більше голосів буде 
мати великий фабрикант або дідич. Була 
би се плюральна система найгіршої сорти, 
а піддержувала би на Угорщині нановане 
мадяр-юдейо-аристократичної олїґархиї.

Неминучо такий вислїд виборчої ре
форми вилине і на дальший єї розвій в 
Австриї. Ретроградні і шовіністичні жи- 
вла угірнвільованих народів в Австриї 
підхоплять радо сю притоку задля наки
нена Австриї плюральної системи. Вибор
ча реформа, яка вже була на добрій — 
хотяй не всі народи вдоволяючій дорозі 
до розвязаня, стає тепер поважно загро- 
женою. Є се немов насьміх над тими 
крикунами, що то дотеперішні зусиля по
слів ругали з тої причини, що їх висліди 
не були вдоволяючі. На адресу тих по- 
лїтиків-критикоманів, які не тількт у нас 
уміють робити широкою губою, видав 
заряд молодоческої нартиї комунїкат за- 
титулований »В важну хвилю», в якій го
ворить між иншим таке:

»Ми уважаємо за -річ погубну, що 
питане виборчої реформи стало сн пита- 
нєм партийної боротьби та що його ужи
вають за средство боротьби проти моло- 
доческих послів. Колись буде в істориї 
записано, що молодоческі посли в цілій 
акциї виборчої реформи дали доказ свого 
чесного демократизму та одушєвленя за 
для розширеня прав найширших верств 
народних. Ніхто чейже не міг сподіватись, 
щ<̂  віденьский парлямент є спосібний да
ти виборчу реформу, якаб що до поділу 
мандатів була вповні справедлива. І всі 
що обіцяли дати широким верствам на
роду виборче право, були сьвідомі сего, 
що перші почини ніяк не можуть бути 
вдоволяючі. Для того як раз в теперіш
ній ситуациї є зєдиненє всіх ческих сил 
а не борба категоричним імперативом,

острови розкинені серед ляґун, понад 
котрими зносить ся безліч почорнілих 
дахів, що вкривають до двайцять тисяч 
камяниць і палать, зпоміж котрих добу
вають ся біляві оловяні копули, вежі і 
каблуки прехороших фацият сто дванай- 
цять церков. Канали поменчі (Кіо), ко
трих тепер числять 146 пороздїлювали 
в ріжних напрямах місто, на них 308 
мармурових мостів лучать з собою тисяч 
сто вузоньких уличок, переходів і заул- 
ків. У тім справдешнім лабіринті уличок, 
каналів і дивовижних закрутів снує ся 
тепер коло 114 тисяч люда, майже 80 
тисяч менше, як за часів річипоспільної. 
Місто се з уеїми своїми красами, з всім 
своїм колишним богатством, чим раз ма
ліє, чим раз клонить ся до упадку, коли 
насунрогив подальший Триєст чим раз 
стає красший, чим раз богатиіий...

С.

щоби виборча реформа принесла ческому 
народові! як найбільше користе та щоби 
в будучім віденьскім парламенті, який 
має бути вибраний на підставі загального 
рівного голосованя, вплив і значінє че
сного народу були як найбільші. Є обо- 
вязком всіх ческих партий, в послїдній 
хвилині зібрати всі сили, щоби з нобідою 
загального, рівного виборчого права по
цідила не лиш ідея політичної рівносте 
национальностий. Не борба против вибор
чої реформи, а по пр: і се борба міжпар- 
тийна, але боротьба за справедливу ви
борчу реформу, ведена веїми нартиями 
нашого народу, се найвпеша ціль, до якої 
треба стреміти».

Товарі™  Т у ю  Бурса р м п а  і прош- 
® м  у Львові.

(Р ік адмінїстрацийний 1905>.

Товариство »Руска Бурса реміснича 
і промислова у Львові» має на цїли дба
ти о витворене добре фахово вишколено
го і национально свідомого, взагалі ін
телігентного руского стану ремісничого і 
промислового, а тим самим старатись о 
економічне піднесене цілого народу. До 
осягненя сеї цїли повинно Товари
ство уживати всіх статутом предвидже- 
них средств, як: удержувати бурси, в ко
трих руска реміснича і промислова моло- 
дїж діставала би не лише удержанє в 
часі приписаної науки, але також — де 
би доповнян'о домашнє єї виховане, убла- 
городняючи єї духа і розвиваючи єї фі
зичні сили; установляти в міру фондів 
стипендій на дальше образованє рускої 
ремісничої і промислової молодїжи; удї- 
лювати запомоги на подорож і курси на
укові ; вивінувати бувших питомцїв това
риства варстатами, машинами і иншими 
приборами до самостійного ведена реме
сла і промислу; устроювати взірцеві вар- 
стати; удержувати фахових учителів і ін
структорів; видавати фахові періодичні 
письма і твори з сбласти ремесла і про
мислу і т. и. По причині однакож що ру
ска суспільність за мало інтересує ся єще 
товариством і фонди були за скупі, щоби 
но мисли статута розвинути ширшу ді
яльність, обмежало ся товариство до те
пер на саме удержанє бурси, в котрій о- 
бразуюча ся в ремеслі та промислі мо- 
лодїж мала прихість, — і помимо такого 
обмежена вже від трех літ рахунки то
вариства замикають ся значними недо
борами.

Яку вагу має ціль сеї інституциї, 
сьвідчить хотьби сей факт, що в послї- 
дних днях завязав ся у Львові иольский 
обнвательский комітет, котрий рішив за
нити ся як найскорше орГанїзациєю то
вариства для закладаня бурс для ремі
сничої молодїжи в цїли єї »ународовле- 
ня« і виобразованя на сиосібних иольских 
ремісників і промисловців.

Признати мусимо, що в наслідок 
частих відозв і покликів в часописах 
материяльна поміч зі сторони нашої 
суспільносте росте вправдї рік-річно, але 
на жаль не в такім відношеню, як ростуть 
потреби нашої інституциї. При змагаючій 
ся иросьвітї, нарід наш починає вже здо- 
ровійшим розумом дивити ся на світ і



з

на тяжкі условяни еґзистенциї чоловіка, технічних перешкод (озпочалась доперва в 
Не менше зачинає відчувати своє упослї- С1М місяця. — Виділ.
дженє через нужду, яку терпів, трнма-' „Сокіл" в Чижикові львівске староство
ючп ся засади »нехай буде як бувало< Л °звязал° Рішенвм 3 дня 7' сеРпня 1906' Ч’ 

.. .. ‘ ,31.919. за то, що плякатовано, аби не йти ната діти свої .місто давати до наук, лишав ,  . , .. . .. о: ’ '.роботу до дворів, бо в сусідим селі Звению-
марнїти на селі. Промисл, пертий з за- роді палять ся стирти збіжа. — Р. (Хто пля- 
ходу на схід силою конкуренції і рива-’ катував і як? — Ред. Русл).
лїзациєю капіталів оборотових з капіта
лом праці, националїзуєсь та здобуває 
собі чимраз ширший терен. Іу  нас мусить
промисл іти на перед. Дає він хліб в р у - ;теРии полевої і кріпосної артилерія
ки мілїонам людий а народови, котрий!3 в и н о в и м и  карабінами, 8 компаній іііонї-» 

„ рів. — разом 68.000 люднй. Прикази будутьз охотою до него заоере ся, дає підста
ву до добробиту, дає национальну силу,
оперту па трівкіп економічній підвалині. ’ і полева кухня возова. По шлезких мавеврах

Виділ докладав всіх старань, щоби 
відозвами і спранозданямн розбудити з 
оспалости народного духа; вказував на 
велике зндчінє промислу, щоби заохоти
ти до него широкі маси народні і зав
дяки помочи, головно зі сторони духо- 
веньства, се но части удавало ся. Щоби 
однак акция товариства ішла успішнїй- 
ше, мусить ціла інтелїґентна верства на
шої суспільності! працювати над осьвідо- 
млюванєм народу в тім напрямі і з одної 
сторони заохочувати єго, щоби діти да
вав до науки ремесла і промислу, а з 
другої побудити єго та вилинути на не
го, щоби дорогою най би дрібних скла
док, достарчив бурсї погрібних фондів. 
Нехайже ся частина патріотичної інтелі- 
ґенциї, що дістане в руки Товариства звіт 
за р. 1905, не кине єго до коша, але від
читавши єго розважно нехай посвятить 
трохи часу над осьвідомленєм окружаю- 
чих єї мас о користях і потребах нашої 
інституциї і нехай ужиє цілої енерґії, 
щоби датки і вкладки членьскі (4 К рі
чно і 1 К внисового) узнано обовязко- 
вим народним податком, а коли се ста
не ся, заряд бурси сповнить статутом 
иредвиджені постуляти і ужиє даль
ших конечних средств до усиішнїйшої 
акциї коло піднесена промислу, в нашім 
народі.

(Конець буде)

Н о в п н ґ  ті.
— Календар. В с е р е д у ;  руско-кат. Пер. 

мош. св. Стефана; римо-кат. Успеніе Богор. —
В ч е т в е р ,  руско-кат. Ізаакія, Дальматин, ри-і рЄВЗжпій части не навчені до того, аби по- 
мо-кат. Гоха. • | магати разом до кождої ' справи і тим мно-

— Від рускої бурси ремісничої і промислової' жити собі і народови культуру, — не маємо 
у Львові. Подаємо до відомости нашої суспіль- змоги розуміти, що часопись є на те, аби те,
ности, що з днем 1. жовтня с. р. переносимо 
наш інститут з площи Стрілецкої ч. 2 до ка
меницї товариства „Просьвіти“ ринок ч. 19, 
де займемо 5 до 6 більших комнат. До тепер 
кидали ми інститутом по ріжних дірах, бо не 
можна було найти відповідного льокалю і фон-
ди наші пе вистарчали на високі оплати. Те- і аби пильновати, щоби бідні, котрих не стати 
пер однак, користаючи з нагоди опорожненя. на тримане корови, мали достатнє молоко 
каменицї товариством „Дністер" і знаючи; від кози, і аби вміли коло неї ходити, щ< би 
як великий є наплив молодіжи, охочої до на- она стала племенем ліпша, більша, молочяїй- 
укп ремесла і промислу, важимо ся навинай-Дца. Не бідак тримає ту часописі.; а для негб 
мленє відповідного для бурси на сю пору ме-їдля єго пожитку заплатить, і єму перечіпає 
шканя, в надії, що суспільність наша шдопре свяіцемик або учитель в селї; а тогди бідак 
єго материяльно щирійше як до сего часу, хоч і не знає нічого з політики, — за свого 
Потреби наші змагають ся з кождим днем в учителя за свого священика скочить в огонь, 
задивляючий спосіб і наколи наша суспіль-[Ось така то політика потрібна неюди. І зна- 
ність не підопре нас скоро і видатно, то в ко- єте, до якої молочності! довели Німці, видаїо-
роткім часі фонди наші вичерпають ся і ді
яльність нашої інституциї так многоважна в 
розвою народнім устане. Відзиваємо ся отже 
до Вас Родимці з юрячим покликом: „Не дай
те нашій бурсї знидіти!" Всякі датки слати 
на адресу п. Івана Бачиньского у Львові, ри
нок ч. 10. — Висилка звітів за рік 1905 задля

— Цісарскі маневри. В сегорічних цїсарских 
маневрах на Шлезку возьме участь 90 бата- 
лїонів піхоти, 60 шкадровів кавалєриї, 40| ба- 

2 відділи

розвозити циклїсти, автомобілісти і почтові 
голуби. Буде також один панцирний самохід

поїде цісар оглянути зложені маневри на су
ши і морю в Дальмациї, а звідтам поїде до 
Требінї в Бсснї.

— Обида релїії. З  Оломунця на Мораві до
носять: Селянин Иосиф Покорний з Дольоґля- 
са допустив ся був при нагоді обходу памяти 
єретика Гуса обиди католицкої{ релігії через 
висьміванє церковної проновіди і деклямованє 
5. і 9. уступу поеми Гавлїчка п. з. «Хрещене 
св. Володимира*. Суд І інстанциї увільнив єго 
був від вини і кари, але нрокуратория внесла 
відклик що до зневаги релігії через деклямо
ванє поеми Гавлїчка. Касацийний трибунал 
зніс приговор І інстанція і зарлдив нову роз
праву. Онодї була та розправа,а трибунал за
судив Покорного на три дни строгого арешту. 
В мотивах приговору подано, що Покорний 
сьвідомо декламував обпджаючі католицку 
віру строфи з поеми Гавлїчка в тій цїли, аби 
висьмівати католицку Церкву.

— Дещо про козу, політику і економію Коза 
є коровою бідного чоловіка. Аби бідному чо- 
ловікови допочи до виховку ліпших, Дійних 
кіз, на те в Німеччині люди жичливі, інтелі
гентні, не лише закладають між собою сами
ми товариства для годівлі кіз, не лише скла 
дають ся між собою аби роздобути і розмно
жити такі ліпші дійні кози, але і видають, 
часопись про годівлю кіз (ХеіізсЬгііІ іііг 2іе- 
£епііа1і,ип§), аби нею заохотити всякого до 
дбалости про сю годівлю. Так народ, що жи
ти хоче культурно, входить у кожду річ, дбає 
про бідаків не на слова лише, розуму хоче 
набирати чим раз-більше. Козу сотворив Го
сподь для людского пожитку; справою лгод- 
скою є, аби той пожиток добути справді, як 
найбільший. На те треба міркованя, прубова- 
ня; на те треба при годівли кіз стремлїня, 
аби ті звірята годувати розумно, довести їх 
до ушляхотненя заходами людскими. Ми, що 
не уміємо злучити ся кількох хочби аби за 
хвилю не посварити ся о дрібну річ, не ро
зуміємо того, що то значить сердечна злука 
тисячів людий через часопись. Ми, що в пе-

що она напише про яку річ раз, аби тисячі тих 
що єї перечитають, зробили сю річ тисячі 
разів самі, і навчили ще дальші тисячі тих, 
що часописи не читають. Ось так то діє ся 
у культурних народів; ось тому то і часопись 
для годівлі кіз навіть стала Німцям потрібна,

чи окремі часописи про саму лише годівлю 
кіз ? Коза доброго племени, годована розу
мно, дає через рік пересічно 600 (шість сот!) 
літрів молока. Сли вартість козиного молока 
числити після єго густоти, то літра сего мо
лока вартує 20 с.; при доставі до міста для 
хорих можь дістати навіть два рази так ви

соку ціну. Тож саме, молоко вартує черев 
рік 120 корон. Коза приводить на світ річно 
1—2 кізлять; з одної кози буде через рік 
обірнику фірка, котра нехай вартує 6 корон. 
Так весь річний дохід з кози може виносити 
130 кор.; наколи її прокормленє через рік 
не вартує більше як 60 кор.: при чім треба 
додати, що паша її через більшу половину 
року не коштує нич, бо складає ся{ з хопт, 
котрі не мали би инщого ужитку.

— Вісти з Америки. Д. Полівка, Чех, був
ший греко-катоницкий сьвященик, Василїянин, 
главннй духовний управитель «Соєдиненія*
1 великий „панславіст" перейшов на латинь- 
екий обряд і обняв одну з латиньских паро- 
хій коло Юнїйонтавн, Па. — Канадийский мі- 
нїстер рільництва XV. Т Віаск оголосив дня
2 і ого м. м., що в сім році потрібно на жнива 
що найменше 20 тис. робітників більше, ніж 
в попередних роках. Урожаї мають бути такі 
обильні, що фармери не памятають подібних 
від кількадесяти літ. Ж нива розпочинають ся
3 початком сего місяця. — В однім кварталі 
згинуло під колесами зелїзничих поїздів в 
Сполучених Державах 1.126 людий. Ранених 
з тої самої причини було 17.170 осіб. — Ре- 
публїканьский комітет народний для переве- 
деня виборів до конгресу порішив розіслати 
листи до всіх членів цартиї в цілій державі, 
щоби на кошта кампанії зложили по доля- 
рови. Більших датків комітет не жадає. — 
Недавно сему ясї товариства католицкі в 
Америці злучились в одну федерацию для 
цілий політичних. Тепер знов всі війскові то
вариства католицкі злучились разом. Они 
представляють оружну силу зложену з 30.000 
людий, Є се, так би сказати, рід католицкого 
війска в Америці. — Др. Александер Ґрагам 
Вел виготовив на дняк цікаву статистику, з 
котрої довідуємо ся, що на кождих 1,200 осіб, 
жиючих в Спол. Державах, є одна темна, а 
на кождих 850 осіб одна глуха. Всіх невидю- 
чих є 64.763. Близько десята часть з того 
числа є вже темні від уроджена. Глухих на
числено 89.287; з тих є 37.426 цілковито глу
хих, а 51.861 більше або менше недочува
ючих.

— Арештоване війскового шпіона. Краківска 
полїция і жандармерия від давна стїдиди 27- 
лїтного Антона Боґацкого, родом з Хшанова, 
котрого підозрівала о шпіонажу в хосен Росиї. 
Аж при кінци липня спіймано Боґацкого на 
горячім вчинку і замкнено в краківскій вя- 
зници. Богацкий був кухаром, але кухарством 
не займав ся, а виїздив часто до Росиї. Там 
понавязував зносини з війсковими кругами і 
доставляв їм ріжних інформаций за грубою 
оплатою Доказове слідство проти шпіона вже 
иокінчено. В ту справу мають бути замотані 
також инші особи.

— Перенесена. Намісник переніс завідателїв 
державних дібр і лісів: Стефана Студнярского 
зі Львова до Кут, Виктора Лобоса зі Львова 
до Лопянки, Івана Рутковского з Лопянки до 
Старяви, Мих. Сохацкого з Поляницї до Со- 
лотвини мизуньскої і Виктора Косторкевича 
з Солотвини мизуньскоі до Поляницї.

— Дрібні вісти. Устні іспити зрілести в шко
лах середних в осіннім речинци розпічнуть ся 
в львівских ґімназиях Франц-Йосифа дня 24. 
вересня, в академічній 24 вересня, в V. ґім- 
назиї 6. вересня; в І. школі реальній 17. ве
ресня. Поправні іспити зрілости відбудуть ся 
в тих самих заведених, в котрих відбував ся 
цілий іспит і то у всіх ґімназиях і реальних 
школах в д  12. вересня. — Магістрат міста 
Львова оголошує конкурс на чотири премії по 
1.129 корон для убогих ремісничих челядни- 
к в з фондацій імена Францїшка Бланка. Пре
мії будуть вильосовані 3 грудня 1906., а ба
жаючі взяти участь в льосованю повинні ви
казати ся, що 1) є уроджені в Галичині і тут 
приналежать, є обряду римо-, вірменьско-, або 
греко-католицкого, 3) є убогі і добрих обичаїв, 
4) є ремісничими челядниками і працюють у 
Львові. 5) вкінци, що є уздібнені до самостій
ного веденя ремесла. ГІоданя треба вносити 
до VIII. департаменту магістрату (III поверх) 
найдальше до ЗО. вересня сего року. — (Ство
рене ц. к. складницї гіочтової в Очкові, жи-
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вецкого повіта наступить з  днем 16. серпня 
1906. — »Рг2Є£*І4$« доносить, що зі Львова 
утік підпоручник 95. п. п. Брон. Кравс, імовір
но з причини довгів. — У Відни помер в 88. 
р. жити бувший посол до держ. ради Франц 
Розер, котрий завзято виступав проти число
вої льотериї.

Телеграми
з дня 14. серпня 1906.

Відень. N \Уіепег ТарфІаМ доносить 
з Льондону, що король Едвард по укінченю 
лїченя в Мариенбадї в пятницю дня 7. вере
сня приїде до Відня і яко гість цісаря заба
вить в Шенбрунї один день, а дня 8. від'їде 
до Льондону.

Льондон. РаіН Маїї Оагеїіе доносить 
з доброго жерела, що відвідини анґлїйского 
короля в Фрідріхсгофі мають важне політичне 
значіне. Цар мав звернути ся о раду до ко
роля Едварда, а він обіцяв дати відповідь пі
сля конференциї з цісарем Вільгелі мом. Оба 
монархи мають вислати спільне письмо цаі е- 
ви. В разі колиб заходила потреба, буде за
ступати царя на тій конференциї вел. кн. 
Плекса.—Т іт е з  натомість відмовляє зїздови в 
Фрідріхсгофі всякого політичного характеру, 
називаючи єго єдино актом куртоазиї.

Петербург. «Петерб. Газета» доносить, що 
вибори до нової думи зачнуть ся в падоли
сті, а в часі серпня; і вересня виготовить ся 
виборча ординация, якої оголошене наступить 
перед розписанєм виборів.

Торговел ьн і і пром ислові ВІСТИ-

Тижневий звіт
Торговел ьної і пром ислової п а л а ти

про ціни збіжа і продуктів у Львові 
від 6. до 12. серпня 1906:

за 50 клґ.
Пшениця • • - 7 50--  7 75 К
Ж ито • • 550--  5-70 К
Ячмінь броварняний • 5 75--  6-60 К
Ячмінь на пашу • - .о'-оо--  о-оо К
Овес • • - 725--  7-50 к
Горох до вареня • - 850--  9-60 к
Горох на пашу • • 6-00--  6-30 к
Бобик • - 000--  000 к
Ленча • . 000--  о-оо к
Конюшина червона • 45-00--55-00 к
Конюшина біла - 4000--50-00 к
Конюшина шведска • 50 00 — 65-00 к
Тимотка • • - 00 00--0 0 0 0 к
Ріпак зимовий - 13-25--1 3 5 0 к
Насїнє льняне • 1025 -1 Г 5 0 к
Насїнє конопл. - о-оо -  0 00 к
Хміль • . 150-00--180-00 К

Матернш и  нациоваїьво-політвчиого і куль
турного и и  Русинів.’ ’

1. Лист Василя Мови до ред „Дїла“ .
(Без дати, але імовірно 1882 р.)

З прихильностю просю шановну редак
цію «Діла на отсі ч о т и р и  к а р б о в а н ц і  
вислати мені:

1) переклад повісти Раймунда «В Оборо
ні чести»,

2) переклад повісти Диккенса: «Святий 
вечір*.

А решту грошей просю переслати в То
вариство имени Шевченка з моім щирим про
ханням, щоб вислали мені «Илюстрований ка
лендаря на рік 1883*.

Та чи не взялаб шановна редакция на 
себе праці,заповісти якій книгарні, щоб ви
слали мені переклад творів Щекспіра, зробле
ний Кулішем (примірників зо три або що) з 
заоорученнєм, що гроші я вишлю з першою 
поштою, як тілько відберу книжки. Я б пря

*) Первоииси находять ся в архіві Бар- 
віньских. Ред. 

мо послав гроші, та не знаю, куди треба по
силати п скільки, та таки й того не знаю, 
чи вільно сьму перекладові у Россію прони
кати.

Адрес: Ейекч. (Кубанской Области) 
Василію Семеновичу Мова.

Велико був би я вдячним, як би также 
само вислали мені «Святе письмо» в перекла
ді Пулюя и Куліша, псалми Давида в пере
кладі Куліша и всі гимназіяльні галицькі (ру- 
скі) учебники («Читанки» я у себе маю). А 
все оте мені потрібне дуже, бо я вже кільки 
літ працюю над споруженням «Россійско-укра- 
інського словаря», але чуюся, що лексикаль- 
ний скарб нашоі мови далеко не вичерпаний 
мною и найбільш через недоступність нам 
россіянам, галицької літератури.

Прихильний до Вас
В. Мова.

Словарь Партицького, «знадоби» Вер- 
храіського, юридично-полнтичну терминологію 
— уже маю.

Добре булоб, як би вислали мені «ката
лог» якоі найкращоі галицької книгарні.

З грошевою поштою не забарюсь.

2. Лист книгаря Луки В. Ььницкого до редак- 
циї „Діла*1.

Вч> Редакцію Журнала 
«Діло».

Открить при нашому книжному магазині 
продажу Вашихч. книжок'ь н газети, можемо 
при такихч. условіях:

1) Ви висилаєте якч. газету таюь и книж
ки евои під бандеролью а не посилками, по 
сч. посилкою у насч, дуже важко, окрім'ь 
возьні зч. цензурою беруть за книжки велику 
пошлину

2) На першій раз висилайте намч, по 5 
зкз, кожного Н-ра тіж же НН, ьч, котріх бу
дуть розбори нашихч. книжокч. можна и по 
більпгь.

3) Всі внові вьіходяїці украінські книж
ки я буду висилати Вамч, за для розбору.

4) О всіхч. внходящихч. у насч. украін 
ськихч, книжкахч, Ви будете у сейму Ділі 
обч>являти.

5) Кожнои украинськоі кпижкп, коли по
жадаєте, я буду висилати Вамч. на продажу 
по 10 зкз., чи скільки Ви напишете. Щобч, и 
Ви могли тамч, у себе на місті продавати ихч,.

Вч. ожиданіи Вашого отвиту, остаюсь ша
нуючий Вас Ваш

еГ. Ильнісцкій.
Р, 5. Книжки Сагайдачний Мордовцева 

и Кудеярь Костомарова Вамч. послані.

3. Лист А. Зайкевича до ред. „Дїла“ . 
Шановний Пане Добродію!

Одібрав я сегсднї Ваш цікавий лі ст і 
дуже дякую за звістку про виданя у Львові 
про гончарську справу. Також передав Вам 
поклін Якову Степановичу. Дякуємо Вам обид
ва, дуже дякуємо за Вашу земляцьку прихиль- 
ность. Що належить до гончарства, то маю 
Вам сказати, що зараз по одїздї Вашім із 
Карльсбада і я виїхав поблукати по свому, 
розвідать дещо про Німецькі гончарські спра
ви і тільки вчера в вечері повернув ся. Був 
у Оегшапізсіїез М изеит у Норимберзї, у Ко- 
т ізсЬ  е'егтапізсЬез) М изеит у Найнцї, прой
шов пішки знамениту німецьку Киппеп- ипсі 
ВесЬегІапсІ біля Коблєнци, був у Зіґбурзї, де 
жили колись славетні Улькери (гончарі ста
рої німецької Ґілвди) і добув дещо до істориі 
нашого українського гончарства, котре в XV, 
XVI і XVII віку приняло в себе не малу при
току із великого ґерманьского моря.

Завтра вранці виражаєм ся в Дрезден, 
відгам в Прагу і із Праги в Відню. В Відні 
обрахуємо, якої нам держатись дороги, чи на 
Адріатику морем до дому, чи по Дунаєви, а 
чи сухопутні через Львів. Як що нараїмо че
рез Львів і хоть то було би.дуже приятно у 
Львові знову з Вами спіткати ся. щоби у ку
пі обдивитьця Музеум Дїдушицького і Музеум 
політехнічний.

Прощайтеж бувайте здорові і пишіть у 
Харьків,

Прихильний до Вас і щирий
А. Зайкевнч.*)

13/1 Сеитября.
1882.

*) Пок. Волод. Варвіньский познайомив 
ся з А. Зайкевичом у Карльсбаді і звідтам 
неперечно писаний сей лист, котрий тут пе
редаємо в нинішній правописи.

сю гє— —

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові, 

в і д  1. д о  15. с е р п н я  19 0 6.

Нова сензацийна програма..
Щоденно о 8. год. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по. 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятниці НідЬ-І.іїе 
представлене. Білєти вчаенійше можна на
бути в конторі Пльона пни ул. Пароля Лю- 
двика ч. 9.

V * 1

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
Гіпотечного

купує і продає

ВСЯКІ

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.

Щадіть і купуйте землю!

Товариство взаїмного кредиту

Вхїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч. 10)
платить 4% від вкладок, приймав і виплачує 
вкладки кождого дня. крім  неділь і сьвят; 
Уділяє позички на 6",„ на гіпотеку або за но 
рукою ; дає бі.ьші позички парцелянтам на ку  
пно землі; сплату гін  иечних позичок розкла
дає 16 л іт. при ЗО ратах піврічних виносить 
рага на капітал < процент разом 5 корон від 
100 колон

На покрить дахів бляхою або черепом 
уділяє , Дністер" позички на п%.

Позички можуть дістати тілько члени; яко 
член може приступити тілько член Товариства 
• ібезнечень. Д н істер"

Дивіденди від уділів членьскпх виносила 
все б'У,і

Вкладки можуть вкладати таксж не члени.
Вкладки виносять ■’ 190л: 2,072,928 К
Позички' уділені 
Уділи членів 
Ф он д резервові!*
Цінні папери 1 льокацпі 

З ЧИСТИХ ЗИСКІВ уділив

2,041.615 К 
162 127 К  
ЗО 288 К  

257.963 И. 
Д н істе р  и цер- 4

КВИ, бурси І ІИІШІ («б^ОДІЙНІ 
40 000 корон

цілії вже над

Щадіть і купуйте землю!

УКрииніимп сєрєд,іого віку (38 лїт) без*іТ іС П Ь Щ л п и  дїтна вдова, пошукує місця 
господині в сьвященичім домі; може в тім 
зглядї виказати ся похвальними сьвідоцтва- 
ми. Ласкаві зголошеня до адмінїстрациї «Ру- 
слана».

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі“ у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.

о
Видає і відповідає за редакцию: Лез Лолатиньский.

і г •
З друкарні В. А. Шивковского.


